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. (20 pkt.) Wyciag linowy wciaga wozki z zaopatrzeniem po zboczu o nachyleniu 30°. WozKi
poruszaja sie po szynach, na ktérych sity tarcia mozna pominaé, a kazdy wozek ma mase m=80 kg.

Jeden zestaw sktada sie z dwdch wdzkoéw potaczonych ling. Jaka sita musi dziata¢ wyciag w czasie
transportu zestawu na gore ze stata predkoscia? Jaka sita naciagu dziata wtedy na ling taczaca
wozki?

W czasie rozpedzania zestawu na poczatku ruchu przyspieszenie wynosi a=0.1g (g -przyspieszenie
grawitacyjne). Jakie s3 wtedy odpowiednie wartosci sit? Czy zadanie da si¢ prosto rozwiaza¢ dla
zestawu ztozonego z N wozkow?

. (20 pkt.) Do baterii podtaczono dwie identyczne grzatki o oporach 5 Q kazda. Ile wynosi op6r
wewnetrzny baterii, jezeli moc wydzielana na obydwu grzatkach nie zalezy od sposobu ich
wzajemnego potaczenia (szeregowego lub réwnolegtego)? lle razy zmieni si¢ moc wydzielana na
oporniku zewngtrznym, jezeli do baterii podtaczymy tylko jedna grzatke?

. (20 pkt.) Na osi optycznej soczewki o ogniskowej f1=10 cm, w odlegtosci x=5 cm od jej srodka,
znajduje si¢ zrodio swiatla (zarowka o matym widknie). Swiatlo po przejsciu przez soczewke
tworzy wiazke rozbiezna. Mamy do dyspozycji druga soczewke skupiajaca 0 ogniskowej f,=20 cm.
Gdzie nalezy ustawi¢ t¢ soczewke, aby po przejsciu przez obie soczewki swiatto tworzyto wiazke
réwnolegta? Czy da sie napisa¢c ogolny wzér podajacy ogniskowa ukiadu dwoch cienkich
soczewek umieszczonych w odlegtosci d od siebie?

. (10 pkt.) Ciato spoczywa na rowni pochytej o zmiennym kacie nachylenia. Przy jakim kacie ciato
zacznie sig zsuwac z rowni, jezeli wspbtczynnik tarciawynosi 0,577.

. (10 pkt.) Pecherzyk powietrza wynurzajac si¢ z dna jeziora zwigksza swoja objetos¢ 3 razy. Oblicz
gigbokos¢ jeziora, jezeli temperatura wody nie zalezy od gigbokosci. Cisnienie atmosferyczne
wynosi 1000 hPa.

. (10 pkt.) Po natadowaniu prozniowego kondensatora ptaskiego o pojemnosci 10 nF do napiecia

100V, zostagje on odtaczony od zrddta napiecia. Oktadki tego kondensatora zostgja nastepnie
rozsunicte na odlegto$¢ dwa razy wieksza niz poczatkowa, bez odptywu tadunkéw z oktadek. Jak
zmieni si¢ napiecie miedzy oktadkami po rozsunigciu? lle wynosi energia kondensatora przed i po
rozsunigciu jego okladek. Na podstawie bilansu energii oblicz prace wykonana w czasie
rozsuwania oktadek.

(10 pkt) Przeprowadz graficzna konstrukcje obrazu, jezeli przedmiot swiecacy zngjduje si¢
w odlegtosci 75 cm od zwierciadta wklgstego o promieniu krzywizny 1 m.



